

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16, tel. 11.10.05, interurban 72 și 286. Telex sportrom buc. 180.

# SPORTUL

4 pagini  
30 bani

Anul XXIV — Nr. 337 (5771)

ZIAR AL

CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Joi 17, octombrie 1968

## A XIX-a OLIMPIADA MEXICANA

### DISCUTIND „LA RECE” CU MIHAELA PENEȘ



„Citeva luni când m-am accidentat, suferind o întindere destul de serioasă care MI-A PRICINUIT MARI DUREMI IN REGIUNEA SPATELUI, am ascuns situația de teama de a nu pierde cumva și mai mult încrederea, și așa subredă, care mi se acordase în ultima vreme. M-am reținut de la antrenamente din această cauză, iar la concursurile la care am participat, totuși, am făcut-o tot mai pentru a realiza acel rezultat ce mi se cerea tot mai insistent. Acum când totul a ieșit cum trebuia pot să spun întregul adevăr și să solicit mai multă încredere în sportivi!”

Cerindu-i alte amănunte în legătură cu desfurarea probei, Mihaela mi-a furnizat următoarele:

— Principala adversară era, după propria mea opinie, însăși câștigătoarea Nemeth, deoarece știam că ea este capabilă să arunce peste 60 m. O făcuse chiar aici la Mexico. Totuși, așa cum poate ai remarcat, nu m-am uitat nici un moment la adversarele mele și AM STAT INTENȚIONAT CU SPATELE SPRE TABELA CARE ANUNȚA REZULTATELE.

Mi-am impus acest mod de a proceda ca să-mi pot realiza propriul meu concurs, INDIFFERENT DE DESFĂȘURAREA PROBEI ȘI DE PERFORMANȚELE CELORLALTE.

Nu este, desigur, prea ușor să încerci să te izolezi chiar în timpul întrecerii. Dar este, după părerea mea, absolut necesar. În privința celor două repetări ale elanului ele s-au datorat nu vacarmului de pe stadion (N.N. Se desfășura tocmul turului de pistă al probei de 20 km marș și printre participanți se afla și un mexican!) ci din cauza operatorilor cinematografici care mă irită atunci când sint în apropierea locului de lansare. Aici însă, aceasta era situația.

MIHAELA PENEȘ. S-a născut la București la 22 iulie 1947. Înălțimea 188 cm, greutatea 92 kg. Necăsiată. Este studentă la Institutul de Educație Fizică și Sport. Antrenor, prof. Titus Tatu. Face parte din clubul Dinamo București. Campioană națională și balcanică în ultimii patru ani. Medalie de aur la J.O. de la Tokio cu 60,51 m — record național. Această performanță și-a îmbunătățit-o în 1967 (60,68 m). Între alte succese: titlul de campioană mondială universitară în 1965 (59,22 m) și locul secund la europenele din 1966 (56,94 m).

După epuizarea întrecerii la sulă, atunci când am putut-o aborda pe Mihaela Peneș, am putut să discutăm la egalitate, lucru care nu este atât de greu deoarece campioana noastră este foarte comunicativă și sinceră.

Astfel, chiar de la început, ea mi-a adresat un palid reproș în legătură cu aprecierea făcută în ziarul nostru în zilele premergătoare concursului și din care înțelesese că este considerată cam leneșă. I-am mărturisit cu aceeași franchețe că acesta nu era doar un punct de vedere personal ci că fusese împărțit și de alții foarte apropiați antrenajului ei obișnuit.

Am înțeles perfect ceea ce mi se reproșea, dar ceea ce nu pot să înțeleg este faptul că nu se consideră că prima interesată într-un rezultat foarte bun sint... eu!

Se vorbește mult despre individualizare, despre trăsăturile specifice fiecărui atlet, începând cu trăsăturile de caracter, cu felul de a se pregăti, fizic și moral, și așa mai departe. În ceea ce mă privește, vreau să arăt că am fost în ultima vreme urmă-

rită ca de o obsesie de neparticiparea mea la Olimpiadă. Mă simțeam ca și cum aș fi fost condamnată să repetă pentru a convinge asupra necesității selecționării mele. Simplul fapt că dețineam, totuși, titlul olimpic de la Tokio și că aveam dreptul și datorită sa mi-apăr la Mexico, interesa mai puțin. De aceea, acum



David Hemery după cursa de 400 mg în care a obținut un neașteptat succes și citeva recorduri. În iulie, la Polana Brașov el a câștigat titlul de campion internațional al României. Teletext: A.P.-AGERPRES

### MIHAI ȚIU ȘI IONEL DRÎMBĂ ÎN FINALA TURNEULUI OLIMPIC DE FLORETĂ

Cei doi finaliști: Magnan, Noel, Revenu (Franța) și J. Kamuty (R.P.U.)

### FIȘIER... FIȘIER... FIȘIER...

**ATLETISM.** În proba de triplu-salt s-au calificat, printre alții: G. Gentile (Italia) 17,10 m — record mondial, Prudencio (Brazilia) 16,46 m, S. Ciochină (România) 16,21 m, Walker (S.U.A.) 16,49 m, Mansour (Senegal) 16,59 m, Schmidt (Polonia) 16,19 m și Saneev (U.R.S.S.) 16,22 m. Eliminați: Zolotariev (U.R.S.S.) 15,41 m și Neumann (R.D.G.) 15,16 m. Ciocan. Au realizat standardul (66,00 m), între alții: Zsivotzki (Ungaria) 72,00 m — rec. olimpic, Kim (U.R.S.S.) 69,62 m, Baumann (R.D.G.) 68,24 m, Theimer (R.D.G.) 68,12 m, Lovasz (Ungaria) 68,96 m, Burke (S.U.A.) 67,35 m, Elmihalil și Beyer (R.F.G.) și Connolly (S.U.A.)!

**INĂLȚIME FEMEII.** 11 concurente au trecut înălțimea de 1,74 m: Okorokova, Gruskină, Kozir (toate din U.R.S.S.), Rezkova, Fatihova, Valentova (toate din Cehoslovacia), R. Schmidt, Schulze (ambele din R.D.G.) ș.a. Reprezentanta noastră, V. Bonci (1,65 m), nu s-a calificat.

**POLO.** Primul derby al grupelor: Iugoslavia — R.D.G. 4-1 (0-0, 0-1, 3-1, 1-2). Echipa R.D.G. a condus cu 1-0, apoi Iugoslavia cu 2-1. La scurta de 3-2, Sandici a ratat un 4 metri. De altfel, Iugoslavia a condus și cu 4-3 până în ultimele secunde, când Hermans a reușit să egaleze. Realizatori: Sandici 2, Janovic, Lopatni, pentru Iugoslavia, respectiv, Schlenkrich 2, Rund și Hermans pentru R.D.G. A condus I. Drăgan (România).

### ANTRENAMENTE CU HALTERE DE 130 DE kg.!

#### CONTROVERSĂ TEHNICĂ

Îndată după concurs s-a prezentat la masa presei, unde venise și Soter, în așteptarea festivității de premiere, Giuseppe Russo, antrenorul grupului de săritori italieni, profesor al scolii sportive centrale din Roma. Felicitându-l pe Soter și prin el pe Viscopoleanu, maestrul italian a făcut următoarele aprecieri: „Viorica are cea mai bună tehnică de săritoare din toate cele pe care le-am văzut. Păcat că este lipsită de forță!”

În acest moment Soter a protestat energic: „Este adevărat

că Viorica era cea mai slabă în ceea ce privește greutatea corporală, dintre toate participantele, dar este inexact faptul că ea nu ar avea forță. Dimpotrivă, dintre sportivele pe care le cunosc și de care mă ocup, dar și față de altele străine, al căror program de antrenament nu-mi este necunoscut, VIORICA ARE CEA MAI MARE FORȚĂ. EA LUCREAZĂ CU HALTERE PÎNĂ LA... 130 kg, CEEA CE NU POT FACE ALTE SĂRITOARE. SÎNT ABSOLUT SIGUR!”

îndoiă Lia Manoliu. Cine o cunoaște pe marea noastră campioană, mai agrărită în manifestări exterioare, a putut să surprindă însă tulburarea ei emoțională după victoria Vioricăi. Nimeni mai bine ca Lia care se află acum la cea de a 5-a Olimpiadă, nu poate ști ce înseamnă o medalie olimpică. Din păcate, Lia nu se simte bine. ARE DURERI LA BRĂȚUL DREPT CU CARE LANSEAZĂ DISCUL, ȘI-L POARTA BANDAȚAT.

Am văzut-o marți dimineața la micul dejun, împreună cu soțul și antrenorul ei Mihai Raica, având dificultăți în minuirea cuțitului cu care încerca să-și taie pepelele galben cu care s-a obișnuit la prima masă a zilei.

Era, desigur, iritată de această neașteptată modificare a stării ei de sănătate. „IERI CREDEAM ÎNCA ÎNTR-O FEBRA produsă probabil de antrenamentele făcute în ultimele zile, mai ales cu halterele și cu bila. Dar acum DIAGNOSTICUL ESTE CEEA MAI GRAV: O SMULGERE DE LIGAMENTE ALE ANTEBRĂȚULUI!”

— Ceai de ghind să faci? Concursul va fi joi și vineri.

— VOI CONCURA ÎN ORICE ÎMPREJURARE, ÎNDEFRENT DE DURERE. Din pă-

(Continuare în pag. 4-a)



LIA MANOLIU

bucurie pentru succesul Vioricăi Viscopoleanu a fost fără

### NOUȚĂȚI DIN ORAȘUL OLIMPIADEI

Cu prilejul recalificărilor la canotaj au fost înregistrate o serie de lucruri ciudate, dacă nu chiar alarmante. Nu mai puțin de 7 echipe aflate în întrecere au rămas pur și simplu pe loc în momente în care se aflau la conducerea cursei și n-au mai putut-o continua! În afara acestui-curious fenomen, peste 30 de canotori au manifestat stări foarte grave după efort ceea ce a determinat intervenția rapidă și hotărâtă a medicilor.

În legătură cu aceasta, după cum transmite agenția S.L.D., medicul Herbert Reindell, profesor la clinica universitară din Freiburg, a declarat:

„Noi, medicii, nu scontăm un număr atât de mare de leșinuri, pentru că am socotit că antrenamentul la altitudine, făcut în prealabil, va permite organismului să se acomodeze. Dar atât că există și sportivi care nu se pot acomoda cu înălțimea în condițiile unui efort deosebit. Din fericire, în cazurile de pină acum, inima sportivilor a rămas nevătămată. Dar, la cei care au o circulație sanguină defectuoasă, o asemenea pierdere de cunoștință poate avea urmări tragice”. Totuși, cu altitudinea nu e de glumit...

#### LEV IAȘIN — ACCIDENTAT

Cunoscutul portar de fotbal Lev Iașin a sosit ca turist în capitala Olimpiadei. Numeroșii ziaristi care-l așteptau la aeroport au fost profund mirați văzând că faimosul goalkeeper sovietic a coborât din avion strălucindu-se într-un baston. Iașin a explicat: În timpul escaldei de la Havana am jucat o „murfă” pe plajă, tinând cu tot dinadinsul să fiu atacat. Și, după cum vedeți, nu este ușor să străpungi „betonul”...

#### ASTAZI SEMIFINALELE LA CANOTAJ

Pe pista de apă de la Xochimilco vor avea loc semifinalele la 5 din cele 7 probe (cursule de 4 f.c. și 8+1 se vor disputa simăbătă, direct finală). La întreceri participă și cele trei echipe românești rămase în cursă. Iată participanții: skif 4+1 (semifinala A II-a): România, R.D.G., U.R.S.S., Elveția, Franța și Cuba; skif 2+1 (semifinala B): Argentina, Cuba, România, S.U.A., R.D.G., Olanda; doi vitez (semifinala D): R.D.G., România, Elveția, Franța, Bulgaria, U.R.S.S. Primele trei clasate din fiecare grupă semifinale se califică pentru finală.

### ȘLEFUIREA TALENTULUI



Despre rezultatul Vioricăi Viscopoleanu se va scrie încă multă vreme și nu numai în presa noastră, așa cum se obișnuiește ori de câte ori sintem în prezența unei performanțe care iese din comun. După Iolanda Balas, Viorica este prima sportivă din țara noastră care stabilește o limită maximă a efortului omelesc aducând, prin urmare, înregii noastre mișcări sportive o glorie peste care se cere a nu se trece prea ușor. Aici se combină mult elemente printre care potențialul biologic mondial, cel național, rezultanta unor cunoștințe tehnice de specialitate, privind stilul și eficacitatea acestuia, o înregăie dinamică pe care fără nici un fel de îndoială specialiștii o vor discuta în căutarea unor concluzii pe care performanța le include. Și la noi o vor face cei îndrăgii. Nouă, ca oameni de presă, ne revin alte sarcini de care nu vrem să ne dispensăm și de aceea revenim alif de curind la noul record mondial aparținând atletei Viorica Viscopoleanu, trăind-o ca pe un produs de calitate cu totul excepțională. Ea a ajuns să fie deținătoarea celei mai bune performanțe din lume la proba pe care o practică. Cum? În cadrul unui club cu o secție serioasă de atletism, cu un antrenor serios, fără presiuni în ceea ce privește rezultatul zilei următoare, ci doar în vederea unui posibil rezultat viitor.

radiografie sportivă a Vioricăi? Pentru că ni se pare că adeseori rezultatele de mare prestigiu sint făcute din lipsa de consecvență cu care se lucrează în unele cluburi și federații, atât din partea cadrelor tehnice cit și a sportivilor însiși, că nu există, în suficientă măsură, curajul unor investigații de timp și de muncă în tinerii care s-au lăsat atrași de sport, ce se obosește prematur atunci când, de fapt, ar trebui să se insiste pe o linie începută sau că, alieori, însăși munca de selecție și îndrumare este lăsată la bunul plac al viitorilor sportivi și nu se bucură de aplicarea unor criterii obiective, științifice, dacă vrei. Observația s-ar putea generaliza și la sporturile de echipă, printre care și la fotbal, unde lipsa de consecvență ni se pare cea mai frecvent înregistrată și unde, tocmai de aceea, rezultatele de valoare, întirzise să apară.

Momentul Viscopoleanu, moment de mândrie pentru întreaga noastră mișcare sportivă, merită să-și primească cea mai justă interpretare, născând noi surse de experiență, viitoare pentru atletism dar, în egală măsură, și pentru alte discipline sportive. De asemenea, se impune ca pe lângă acele cluburi care și-au dovedit competența în materie să fie înființate nuclee mai largi de tineri care să se poată înfrupta din experiența marilor sportivi (asa cum, la vremea ei, Iolanda Balas a făcut-o în anturajul lui Soter, acum mai recent însăși Viorica alături de Iolanda). Aceasta înseamnă că ideea ca și efortul de șlefuire a talentelor înăscute, se cer nu numai remarcate dar și impuse ca stil de muncă pe toată suprafața activității sportive a cluburilor și asociațiilor specifice.

Emanuel VALERIU  
Ciudad de Mexico, 16 octombrie

### REPORTAJE ȘI COMENTARII, DE LA TRIMISUL NOSTRU SPECIAL LA A XIX-a OLIMPIADĂ

Trimisul nostru special CĂLIN ANTONESCU transmite:

### Estudiantes La Plata a câștigat „Cupa Intercontinentală” la fotbal

MANCHESTER, 16 (prin telefon). — În fața tribunelor arhipline ale stadionului „Old Trafford”, echipa locală Manchester United și Estudiantes La Plata și-au disputat miercuri, în noaptea, a doua manșă a celei de-a IX-a ediții a finalei „Cupei Intercontinentale” la fotbal. Ora țirzie la care telefonoz nu-mi permite să fac aprecieri detaliate asupra meciului, urmînd să revin cu amănunte. Iată, pe scurt, filmul meciului: la fluierul arbitruului iugoslav Zecevic, ajutat la linie de Lo Bello (Italia) și Bahramov (U.R.S.S.), cele două echipe au aliniat următorii jucători: MANCHESTER: Stepney — Dunne,

Brennan, Crerand, Foulkes, Sadler, Morgan, Kidd, Bobby Charlton, Law, Best, ESTUDIANTES: Poletti, Malbernat, Suarez, Madero, Medina, Bilardo, Togneri, Pachame, Ribaldo, Conigliaro, Veron. Partida a început într-un ritm rapid, cu o ușoară dominanță a echipei engleze. În minutul 5, însă, la o lovitură liberă de pe partea stîngă a terenului executată de argentinianul Madero, Veron s-a ridicat deasupra unui buchet de jucători și a reușit să înscrie în plasă: 1-0 pentru Estudiantes.

Din acest moment meciul a devenit tot mai nervos, fiind adesea întrerupt. Englezii au o ușoară superioritate teritorială, dar acțiunile lor dirijate în special pe centrul terenului nu reușesc să pună în pericol decît o singură dată buturile lui Poletti, în min. 34, cînd Law, singur cu portarul, a fost blocat în ultimă instanță. Din nefericire pentru Manchester, Law s-a accidentat și a părăsit terenul fiind înlocuit cu Satori, Argentinienii au avut și ei o bună ocazie de a mări scorul, dar șutul lui Conigliaro, din marginea careului, a fost respins în extremis de Stepney (min. 41).

Repriza secundă are un singur aspect: atac continuu al echipei engleze spre poarta apărată de Poletti. Cu toată presiunea extraordinară exercitată de englezi, sud-americani se apăra cu mare precizie, reușind să respingă atac după atac. Spre finalul partidei, jocul a devenit tot mai nervos, obligîndu-ne să asistăm la frecvente întreruperi și chiar la două eliminări: Best și Medina (min. 87). În minutul următor englezii reușesc să egaleze prin golul înscris de Morgan: 1-1. Urmează un final infernal, dar argentinienii rezistă asaltului formației Manchester și „Cupa Intercontinentală” ia drumul Americii de Sud. Deci: 1-0 la Buenos Aires, 1-1 la Manchester.



AU FOST FORMATE LOTURILE PATINATORILOR



Radu Ionian: Daniela Popescu - M. Chiosea, Leticia Pacuraru - D. Săveanu.

Juniori (antr. Victor Neagu): Constanța Ionescu, Adina Cămacan, Anca Tănase, D. Czeisner, M. Popescu.

Copii (antr. Irina Zaharescu): Doina Mitricică, Gabriela Voica, O. Goga, L. Cozia.

PATINAJ VITEZĂ. Seniori (antr. Dan Lăzărescu și Ulrich Ernest): Maria Tasnadi, Ileana Antal, Christa Trachei, A. Ocos, H. Timiș, C. Komysatseghi, V. Soltescu, R. Roșca.

Juniori (antr. Zoltan Szekeley): Eva Marcos, Aneliese Stefani, Sanda Bărbulescu, Rodica Nimereală, Gh. Varga, M. Bărbulescu, Gh. Pop, L. Căpălescu.

PATINAJ ARTISTIC. Seniori (antr. prof. Nicolae Gliga): Elena Moș, Beatrice Huștu, Doina Ghiserel, M. Comanici, N. Belu, M. Stoenescu, Gh. Fazekas, D. Sandu; perechi (antr.

SUBSTANȚIALE REAMENAJĂRI LA PATINOARUL „23 AUGUST”

Cochetul nostru stadion de iarnă din parcul „23 August” va apărea în apropierea sezon orareum schimbă la față. Astfel, vechea manincă din lemn de brad a fost înlocuită cu una nouă din material de frasin, ceea ce i-a mărit considerabil rezistența la loviturile pucurilor. Apoi, spațiile de odihnă ale jucătorilor au fost mărite fiecare cu câte 3 metri iar poziția cronometrului electric s-a modificat, co-

manda făcându-se acum de la masa jurului de arbitri. S-au reparat gradenele de la tribune, s-au vopsit și zugrăvit vestiarele și holurile și s-a îmbunătățit funcționarea termocentralei. După toate probabilitățile, bucurăsenii vor putea lua cunoștință de toate aceste reamenajări substanțiale luni 21 octombrie, când urmează să și deschidă porțile patinoarului artificial din parcul „23 August”.



Elevul Vlad Hiescu, component al reprezentativei atletice școlare, specialist la triplu. Foto: A. NEAGU

ȘCOALA contra UNIVERSITATEA!

A FOST FIXATA DATA INTILNIRII: 2-3 XI • LOC DE DESFASURARE — STADIONUL TINERETULUI DIN CAPITALA • NUME CUNOSCUTE IN LOTUL ELEVILOR

Am relatat la timp cititorilor ziarului nostru despre inițiativa Ministerului Învățământului și a federației de specialitate, de a organiza în această toamnă o întrecere atletică cu totul inedită: un meci între reprezentativa elevilor și cea a studenților. Data de desfășurare a acestei originale confruntări sportive amicale a fost fixată pentru zilele de 2 și 3 noiembrie. Ea va avea loc în



Capitală, pe stadionul Tineretului.

În cele două tabere, pregătirile se desfășoară într-un ritm febril. În cazul elevilor, de care ne vom ocupa în acest articol, trebuie arătat că a fost stabilit lotul. El cuprinde 30 de atleți și 44 de atleți.

Din lotul feminin fac parte 9 sportive din București, cele mai cunoscute fiind Claudia Duda (12,6 pe 100 m și 26,1 pe 200 m), Carmen Ionescu (44,82 m la disc), Alina Popescu (6,01 m la lungime) și Cornelia Popescu (6,07 m la lungime și 1,68 m la înălțime).

Orașul Roman este al doilea ca reprezentare în lot: 4 atleți. Dintre aceștia rețin atenția Mariana Filip (53,3 pe 400 m și 2:13,5 pe 800 m) și Rodica Tărbălungă (12,2 pe 100 m).

Din lotul elevilor mai fac parte: Monica Cocuș — Piatra Neamț (13,01 m la greutăți), Răzvia Fița — Galați (2:12,7 pe 800 m), Veronica Anghel — Ploiești (12,1 pe 100 m), Georgeta Bulc — Beiuș (44,62 m la săliță), Iuliana Crișan — Cluj (11,5 pe 30 m.k), Marcela Mișoșiu — Cimpulung Muscel (11,5 pe 80 m.g.), Serafina Morțiș — Timișoara (51,10 m la săliță), Adriana Stanciu — Brașov (58,8 pe 400 m) și Maria Salmari — Satu Mare (11,1 pe 30 m.g. cu vîntul din spate).

Și în lotul elevilor sînt de reținut multe nume de tineri atleți care s-au impus în întrecerile republicane școlare sau de juniori. Iată câteva: Mihai Nego-

mireanu — Arad (1,94 m la înălțime), Sorin Pașulă — Reșița (10,8 pe 100 m), Victor Bureș — Brașov (7,03 m la lungime), Tamaș Szabo — Satu Mare (10,5 pe 100 m și 21,9 pe 200 m), Mircea Voinea — Ploiești (4,20 m la săliță), Hermann Mathes — Brașov (8:57,0 pe 3.000 m), Gheorghe Petroniș — Arad (49,8 pe 400 m), Csaba Doza — Tg. Mureș (2,05 m la înălțime).

Într-un număr viitor vom publica date și despre lotul reprezentativ studențesc.

Cîteva constatări după „Cupa orașelor”

La Brăila s-a încheiat ediția pe 1968 a tradiționalei competiții pentru tineret și juniori „Cupa orașelor”.

Ca în fiecare an, competiția a fost un bun prilej de afirmare a multor elemente în curs de dezvoltare. În spațiul afectat retrospectivii noastre, vom utiliza câteva cifre edificatoare.

Media orară generală de 39.900 km, realizată pe 746 km, parcursi în 7 etape (de-a lungul sezonului) arată că tinerii cicliști au pedalat serios. În cele 7 etape s-au disputat în total 15 întreceri; 7 au fost curcior de către reprezentanții Brașovului (valorosul



„Cupa orașelor” a prilejuit însă și unele constatări nu prea îmbucurătoare. De pildă, nici unul din cele șapte centre ciclistice participante nu a reușit să alizeze la startul celor 7 etape o formație completă, de 8 sportivi, prevăzută în regulamentul competiției. Brașov și București au avut formații complete de 6 ori, iar Brăila de cinci. În rest, diferite fluctuații numerice care au făcut ca în nici o etapă să nu fie prezente 85 de sportivi și între 51 și 53. La ultima etapă, s-au prezentat 48 de concurenți, Constanța avînd numai 5 cicliști și Clujul 6.

Doar 18 cicliști au absolvit cele 7 etape: Ploiești 5, Brăila și Brașov câte 3, București, Cluj și Tg. Mureș câte 2, iar Constanța 1. S-au înregistrat destule abandonări (desigur, unele justificabile) și — ceea ce-i mai înșurător — eliminări din concurs pentru mers nereligios.

„Asemenea performanțe ale centrilor cicliste nu sînt de fel edificatoare, necum admistabile, cînd știut este că aceste centre au fost înființate, tocmai în scopul de a depista și crește cadre tinere, scop pentru care primesc sprijinul material necesar.”

(București): V. David, Z. Ahtaj (Tg. Mureș); I. Selejan, V. Rusu, St. Szekeley, I. Nagy (Cluj); V. Stăniță, Petre Tudor, A. Comănescu, Iuliana Constanța (Ploiești); Gh. Toader, V. Budea, Th. Dicăneanu, Liviu Iancu (Brașov); M. Hrisoveri, C. Tănase, V. Pascali, G. Beșac (Brăila); Ion Marcov, I. Duca, G. Dumbrăvă (Constanța).

Emil IENCEC

SE APROPIE PRIMUL CAMPIONAT DIVIZIONAR



CIȘTIGATOARELE BARAJULUI

După cum am mai anunțat, pentru ocuparea celor două locuri vacante din fiecare grupă a campionatului republican de categoria A, care va începe la 19 octombrie, s-au desfășurat jocuri de baraj la Brașov (f) și Ploiești (m). Echipele feminine Rapid București și Voinea Tg. Mureș și-au câștigat dreptul de a activa în prima divizie de popice. Concursul masculin, unde și-au disputat înființarea — contra soor — cinci echipe, s-a încheiat cu victoria formațiilor Voinea Cluj și Gloria București.

30 de arbitri divizionari sînt convocati în ziua de 18 octombrie la sediul forului de resort, pentru a se pune la punct ultimele amănunte în vederea introducerii noului regulament de joc.

CLASAMENTE, REZULTATE

Table with columns for gender (MASCULIN, FEMININ), team names, and scores.



17-15 (10-8): Liceul 2 Brașov — T.S.K.A. Sofia 12-11 (6-2). În continuarea turneului, echipa bulgară va înfrîni o selecționată școlară a orașului Brașov. (C. GRUIA și D. POPOVICI coreșp.)

Advertisement for electronics: ÎNTREPRINDEREA PIESE, RADIO ȘI SEMICONDUCTORI. Băneasa, Str. Iancu Nicolae nr. 32, sectorul II angajează de urgență: Focșiști, Presatori, Electricieni, Strungari, Instalatori, Lăcăuși ajutoși și mecanici, Șamatori.

Advertisement for sports equipment: PROGRESUL BUCUREȘTI — URSUS VARȘOVIA. Simbătă va avea loc o întîlnire internațională amicală de haltere organizată de clubul Progresul București, la care alături de sportivii clubului gazdă participă și halterofili de la Ursus Varșovia. Concursul se va desfășura în sala Finanțe-Bănci (str. Doamnei 2), începînd de la ora 18.

UN NOU PRILEJ DE ECONOMII!

Advertisement for clothing: TÎRGUL DE TOAMNĂ. vă oferă numai pînă la 2 NOIEMBRIE prilejul de a vă procura articole de îmbrăcăminte și încălțăminte pentru acest sezon de toamnă, cu reduceri pînă la 30%.

DE LA UN PANOU LA ALTUL



Meciul Dinamo—I.E.F.S. a fost o partidă între prieteni. S-a jucat frumos și 30 de minute studenții au rezistat campionilor. Elevii lui Mihai Nedef se găsesc, evident, într-o situație specială. O oboseală fizică, cauzată de orele practice de la facultate, dăunează randamentului lor. Antrenorul are datoria de a căuta metodele cele mai bune pentru combaterea acestei stări. Spiridon, Antonescu, Irimie, Roman și Moisin sînt capabili să depășească această perioadă critică, iar evoluțiile lor viitoare să arate că începutul acestui campionat a fost pentru echipa I.E.F.S.-ului doar un accident.

Steaua—Politehnica. Studenții, cu o medie de înălțime inferioară stelelor, au conțrarat acest handicap printr-un joc tactic adecvat la

care nu a contribuit (așa cum a făcut-o de atîtea ori) Haneș, inexplicabil de apatic. Descalificarea lui Popa și Niculescu a fost hotărîtoare pentru conturarea învingătorului. Novșevici a fost TOTUL. Dacă, prin absurd, acest jucător nu ar apărea în formație, ne întrebăm ce s-ar întâmpla cu echipa militarilor. Fîndcă fără el, ea pare dezorientată. Cîmor a fost uitat pe bancă. Trău nu mai e Tarău. Jekeli vrea, dar nu poate, iar la echipa națională toți sînt oameni de bază. Totuși, cu Steaua e ceva!

CUPA DE TOAMNĂ LA YAHTING

Asociația sportivă Electrica I.D.E.B. a organizat, de curînd, pe lacul Herăstrău, un concurs pentru clasele FINN, F.D. și SNIPE, dotat cu „Cupa de Toamnă”, la care au participat vellești frunțiși și tineri din cele două secții bucurestene — Electrica I.D.E.B. și Clubul Nautic Universitar. Vîntul blînd, în rafale, a solicitat priceperea și rezistența fizică a participanților.

Întă rezultatele tehnice: clasa FINN: 1. Radu Minăstireanu (Electrica I.D.E.B.) 11,4 p. 2. Alexandru Vasiliu (C.N.U.B.) 32,7 p. 3. Constantin Ivanovici (C.N.U.B.) 33,4 p. clasa F.D.: 1. Ion Naum + Dorci Pașcu (Electrica I.D.E.B.) 6 p. 2. Mircea Grestanu + Cristian Radu (C.N.U.B.) 17,1 p. 3. Mircea Bărbulescu + Alexandru Botez (C.N.U.B.) 28 p. clasa SNIPE: 1. Mircea Anastasescu + Mihai Sturdza (C.N.U.B.) 17 p. 2. Dorci Popovici + Bogdan Mărdăcin (Electrica I.D.E.B.) 17,1 p. 3. Victor Geles + Dan Poadeanu (C.N.U.B.) 28 p.

Z. VALENTIN — coresps.

„ANOMALII DE CIRCULAȚIE”

Direcția circulației din Inspectoratul general al miliției ne-a trimis următorul răspuns la nota publicată în ziarul nostru din 17 iulie 1968 sub titlul „ANOMALII DE CIRCULAȚIE”: „Cele sesizate se confirmă, fapt ce a dus la luarea unor măsuri, după cum urmează: — pe traseul indicat (Șoseaua București — Pitești, n.n.) pe tot timpul nopții există o permanență care are ca sarcină depistarea conducătorilor ce nu folosesc co-

rect luminile pe timp de noapte și în general depistarea tuturor celorlalte abateri ce duc la îngreunarea desfășurării traficului rutier; — s-au fîmat expunerii cu cetățenii din comune, reieștindu-se necesitatea respectării normelor privind circulația pe drumurile publice; — avînd în vedere că mîltele din autovehiculele ce circulă în prezent au farurile deretiate, ceea ce împiedică desfășurarea normală a circulației și creează pericolul accidentelor, s-a luat măsura ca în diferite puncte de pe această arteră să existe cîte un aparat pentru verificarea reglării farurilor, acesta fiind folosit de un număr de șoferi. Eliminarea deficiențelor semnalate vor sta și în viitor în atenția noastră”.

STUDENȚII INSTITUTULUI POLITEHNIC PE STADION

Cu prilejul împlinirii a 150 de ani de la înființarea Școlii tehnice București, premergătoare învățămîntului tehnic superior din Capitală, studenții Institutului Politehnic Gheorghe Gheorghiu-Dej seberază evenimentul prin numeroase competiții sportive interfacultăți la atletism, baschet, gimnastică, handbal, volei, șah și tenis de masă. La întreceri — programate la stadionul Politehnic, pe parcursul a două săptămîni — au fost invitați și sportivi de la I.E.F.S. și Universitatea București. Competițiile se vor încheia, în cadrul festiv, duminică 27 octombrie, după desfășurarea finalelor.

DIRT-TRACK LA SIBIU

Stadionul Voinea din Sibiu a găzduit un concurs amical de viteză pe zgură și obstacole, cu participarea motocicliștilor din Ploiești, Cîmpina, Tg. Jiu și Sibiu. Concursul a fost cîștigat de alergătorii localnici care au totalizat 40 p. urmați de cei din Ploiești cu 14 p., Cîmpina cu 11 p., și Tg. Jiu cu 4 p.

Ilie IONESCU—coresps. principal

LOTO-PRONOSPORT

5 ZILE PINĂ LA ÎNCHEIEREA VINZĂRII BILETELOR LA TRAGEREA EXCEPTIONALĂ LOTO DIN 22 OCTOMBRIE 1968

Numai pînă luni 21 octombrie vă mai puteți procura biletele pentru tragera excepțională LOTO de marți 22 octombrie 1968.

La această trageră se atribuie în număr NELIMITAT următoarele autoturisme: „Volga”, „Renault 10 Major” și „Moskvici 408” cu 4 faruri și radio.

În afara autoturismelor, se mai pot cîștiga premii în bani de valoare fixă și variabilă. Se efectuează 10 extrageri a cîte 12 numere însumînd în total 120 de numere.

Cu biletele seria „F” de 20 lei puteți participa la toate cele 10 extrageri = 120 de numere.

Tragera Loto de miine, vineri 18 octombrie 1968, va avea loc la București în sala din strada Doamnei nr. 2 cu începere de la ora 19,00. Tragera va fi radiodifuzată.

PRONOEXPRES

Numerale extrase la concursul nr. 42 din 16 octombrie 1968. EXTRAGEREA I: 11 20 17 12 37 29. Fond de premii: 455 689 lei. EXTRAGEREA A II-A: 21 37 9 12 15 8 29. Fond de premii: 361 660 lei.

LOTO

Premiile întregi și sferturi de la tragera din 11 octombrie 1968. Categoriile I: 1 variantă întreaga a 40 800 lei și 4 variante sfert a 10 200 lei; a II-a: 5 a 16 320 lei și 10 a 4 000 lei; a III-a: 107 a 1 000 lei și 176 a 270 lei; a IV-a: 256 a 488 lei și 648 a 122 lei; a V-a: 696 a 283 lei și 880 a 73 lei.

Advertisement for a film: Suplete tari. regia VIKTOR GHEORGHIEV. scenariul ANATOLI GREBNEV și A. LUKIN după cartea lui D.N. MEDVEDEV. G.TILINSKI, I. PEREVERZEV, V. FEDOROVA, E. VESNIK, A. GALEVSKI, I. BOGOLIOBOV.

Advertisement for clothing: vă oferă numai pînă la 2 NOIEMBRIE prilejul de a vă procura articole de îmbrăcăminte și încălțăminte pentru acest sezon de toamnă, cu reduceri pînă la 30%. Un bogat sortiment din aceste mărfuri vă stă la dispoziție în unitățile comerciale.



# fotbal

## Angelo Niculescu, în tribună la meciul Elveția - Grecia

### ORICUM, O ȘEDINȚĂ DE LUCRU UTILĂ...

După etapa a X-a, penultima înaintea meciului de la Lisabona, antrenorii lotului nostru reprezentativ au discutat, împreună cu colegii lor care funcționează pe lângă formațiile de divizia A, problemele echipei naționale.

Punctul de plecare al consultărilor l-a constituit referatul întocmit de Emmerich Vogl, care a analizat comportarea selecționabililor la ultimele lor evoluții — meciurile cu Vojvodina Novi Sad și selecționata divizionară a Poloniei.

Din cele spuse de Em. Vogl, am reținut la „pozitiv” faptul că, exceptând finalizarea (până la urmă esențială), atacul a conlucrat bine în formula Pircălab-Dobrin-Dembrowschi-Lucescu, ca fundașii Mocanu a corespuns integral în ambele teste. Apoi, trecând la

analiza individuală, coordonatorul comisiei de selecție, Em. Vogl, l-a evidențiat, printre alții, și pe Dobrin, despre care a ținut să remarce că la Iași „a venit cu o stare psihică bună”. „Nu știu dacă a rămas cu ea și... după partidă”, a mai spus cu suspense, referindu-se, probabil, la înlocuirea inoportună a talentatului jucător pităștean.

În referatul antrenorului-selecțor, partea negativă a constituit însă un capitol mai voluminos, incluzând comportarea nesatisfăcătoare a liniilor de fundași și mijlocași în meciul de la Iași, unde, de pildă, Sătmăreanu, Dumitru Nicolae, Ghergheli și Dinu, apreciați ca oameni de bază în echipă, au avut scăderi îngrijorătoare din punct de vedere tactic și fizic. În an-

samblu, în situațiile de apărare marșajul se efectuează cu întârziere, iar în momentele de atac se reține încă inutil mingea, fapt care se repercutează asupra cursivității jocului.

„În general — a mai spus Em. Vogl — echipa noastră nu este capabilă să joace 90 de minute în tempo viu; poartă și din cauza mijlocașilor Ghergheli și Dinu care, din semne de oboseală, evoluează cu randament scăzut atât în defensivă, cât și în ofensivă”.

Adăugând la toate acestea și accidentările survenite în ultimul timp (toate în apărare: Boc — leziune la unul din genunchi, Barbu — entorsă la sold, Hălămegeanu — întindere musculară) sarcina comisiei de selecție apare și mai îngrădită. Iar timpul trece, până la meciul cu Portugalia — pregătit mai bine de o săptămână...

echipa să acționeze grupat, cu liniile apropiate. „Nu mai mult de 15 metri între ele”, a ținut să precizeze C. Teacă care, trebuie spus, la capitolul „propuneri pentru lot” a fost categoric împotriva folosirii lui Pircălab și Dobrin în echipa națională. Sustinând, ca și alți colegi, teza în favoarea jocului grupat, antrenorul I. Bălănescu a motivat: „Trebuie să jucăm astfel, întrucât în momentul de față noi nu avem fotbalisti de contraatac, capabili să se bată izolat pentru minge”. Oricum, am adăugat noi, pentru un asemenea joc, mai variat, bazat și pe pase scurte și lungi, echipa trebuie definitivată și pregătită într-o anumită idee cu mult timp înainte; firește, pentru ca liniile, componenții lor, să se sincronizeze perfect în intenții și execuții. Și ca probă că astfel stau lucrurile, antrenorul Nicușor emitea următoarea părere: „Cunosc bine

în ședință de medicul lotului, dr. Dumitru Tomescu, care a vorbit despre „Regimul de activitate a componenților lotului” (individualizarea antrenamentului — cu referire la dozarea efortului, refacerea după efort și antrenamentul invizibil) se poate conchide că, oricum, această ședință de lucru a fost binevenită. Cum spunea și antrenorul lotului, Angelo Niculescu, și de data aceasta colegii noștri, care activează la echipele divizionare (mă refer, îndeosebi, la B. Marian, I. Bălănescu, Șt. C. Marjan, A. Bălănescu, Șt. C. Marjan) au pus umărul pentru a ne ajuta la rezolvarea problemelor dificile ale echipei naționale.

G. NICOARA



Fază din meciul restanță Tehnometal București — Metalul Tîrgoviște

Foto: T. ROIBU

## Meciuri restante din etapa a IX-a în divizia C

- SERIA I**  
Petrolul Molniesz — Victoria Roman 3-1 (1-1)  
Rărul Cimpulung Moldovenesc — Nicolina Iași 2-2 (0-1)  
Cimentul Bicăz — Textila Buhuși 1-2 (1-1)
- SERIA A II-A**  
Metalul Buzău — Ancora Galați 0-0  
Metalul Brăila — Șteful Tulcea 0-0
- SERIA A III-A**  
Celuloza Călbărași — T.U.G. București 0-3 (0-1)  
I.M.U. Medgidia — I.T.C. Constanța 3-0 (1-0)
- SERIA A IV-A**  
Tehnometal București — Metalul Tîrgoviște 2-2 (1-1)
- SERIA A V-A**  
Minerul Anina — Furnirul Deta 4-1 (2-1)  
U.M. Timișoara — Autorapid Craiova 6-0 (0-0)  
Progresul Strehala — Steagul roșu Pleșița 3-1 (3-1)
- SERIA A VI-A**  
A.S.A. Sibiu — Metalul Aiud 2-0 (1-0)  
Aurul Brad — Arieșul Cimpia Turzii 1-0 (1-0)  
Victoria Călan — Soda Ocna Mureș 4-0 (1-0)
- SERIA A VII-A**  
Someșul Satu Mare — Steaua roșie Salonta 1-0 (0-0)
- SERIA A VIII-A**  
Oltul Sf. Gheorghe — Torpedo Zărnești 1-0 (1-0)  
Chimia Tîrnăveni — Minerul Bălan 4-1 (2-1)  
Medicina Tg. Mureș — Avântul Reghin 2-0 (0-0)

## „NUVO” NE SCRIE

După cum se știe, campioana Turciei, Fenerbahce Istanbul, în rândul căreia activează și fostul dinamovist bucureștean, Neiuș Nicolae, a reușit recent o performanță strălucită, eliminând din primul tur al C.C.E. (0-0 și 2-0) pe campioana Angliei, Manchester City.

Amănunțit referențiar la aceste două partide, precum și la celelalte privind, în general, fotbalul turc, le-am aflat din două proaspete epistole pe care Neiuș — „NUVO”, cum îl spun publicul și presa turcă — a avut amabilitatea să ni le expedieze.

„Rezultatul primei manșe — ne scrie fotbalistul român — vă este, desigur, cunoscut (0-0). Ea zind-ne pe defensivă și utilizând contraatac celor două vîrfuri, Nedim și Apulab, am scos un rezultat surprinzător. Reînțorși la Istanbul, ni s-a făcut o primărie extraordinară. Zeci de mii de simpatizanți au ținut să ne înțimpine cu drapelul și fanfare.

„A venit și ziua returului, cu care ocazie stadionul „Mihai Pășă” și-a redeschis porțile. Biletele fuseseră epuizate cu două săptămîni înainte de meci...”

După 15 minute, englezii conduceau cu 1-0, prin golul marcat de Coleman, gol care a avut o influență negativă asupra jocului nostru. Abia după pauză, Fenerbahce a revenit în atac, reușind să înscrie două goluri și să obțină necesită paritădă cu 2-1, eliminând astfel pe campioana campionilor lumii, pe care mulți o socoteau printre favoritele competiției.

Ce s-a petrecut în noaptea aceea la Istanbul este de nepovestit... Gred, însă, că superioritatea noastră a fost cu adevărat decisivă față de englezii sau tifosii italieni...

Personal, am avut o comportare foarte bună, ziarul turcesc notîndu-mă cu 4 stele (sau nota 9) și, cum e cazul cotidianului „Miyet” (al doilea ca tiraj), chiar cu 5 stele. Sînt foarte bucuros că am reușit și de data aceasta, în deficiu confruntare cu campioana engleză, să joc bine, considerînd, de fapt, că aici reprezînt fotbalul românesc.”

Îl dorim lui „NUVO” noi succese pe stadioanele Europiei!

Ov. I.

n.m.b.

## PORNIND DE LA UN ANTRENAMENT...

Apreciind, de cele mai multe ori, doar rezultatele muncii fotbalistilor noștri. Satisfăcătoare sau în măsură să ne mulțumească, evoluțiile în timpul jocurilor ale echipelor sau ale fotbalistilor reprezintă, obișnuit, primul și singurul criteriu de analiză. Se ignoră sau se acordă prea puțină importanță „procesului de fabricație”, care în fotbal (ca și în alte discipline sportive) se numește simplu și banal ANTRENAMENT.

Departamentul de fizică a descoperit „piatra flozofală”, ci cu sentimentul de a afirma ceva de o logică silogistică evidentă, vom susține că antrenamentul dezvoltă — anticipativ — virtuțile, dar mai ales lipsurile, viitoare, reflectate în jocuri, ale echipelor noastre.

Am avut ocazia să urmăresc antrenamentul Politehnicii Iași din ziua de marți 8 octombrie a.c. Înainte de a intra în considerații tehnice, voi nota faptul că la acest antrenament a lipsit „motivul” portarului Constantinescu,

deși cu o seară înainte se afla în fața unei mese vesele la motelul „Bucium...”. Să ne mai mirăm, apoi, că acest talentat portar nu iese din mediocritate duminică de duminică și scapă goluri printre mîini (vezi Balcaniada de tineret de la Salonic, meciul de campionat cu „U” Craiova etc.)?

Cîteva cuvinte despre trăsăturile antrenamentului: specializîndu-se preponderent pentru ziua de marți o intensitate medie spre mare; antrenamentul Politehnicii (durată o oră și 40 de minute) s-a desfășurat trei sferturi din timp într-un tempo de promenață... (Să ne întrebăm apoi de ce echipa „cade”, evi-dent, în repriza a doua și de ce mulți dintre jucătorii ei — Ștefănescu, Ince, Lupulescu, Cuperman etc. — DIS-PAR din joc?)

Am remarcat, de asemenea, că aproape tot antrenamentul s-a desfășurat cu balonul. E-ta în considerații tehnice, sperăm, la toate echipele noastre. Ne-am dat seama că antrenorii Iustin și Laurențiu

— conștienții de ineficacitatea jucătorilor lor în trasajul poartă — caută remedii și urmăresc ameliorarea situației alocind acestei teme o mare parte din antrenament (40 de minute). Poarte bine. Din păcate, exersarea trasului la poartă s-a făcut în CONDIȚII ARTIFICIALE, fără a se schi-ta, cit de cit, momente, faze de joc. Or, trasul la poartă fără adversar, nelucruindu-se „un-doi”-uri, „triunghiuri” etc., persistîndu-se la desuetele „mingi aruncate de antrenor” rămîne la nivelul diversivității fotbalistice, cu beneficii, fatal, minore. (Fiveli-ti pe fotbalistii de la „Pol” și urmăriți-l cum trage la poartă — în afara lui Cuperman, toți sînt, mai mult sau mai puțin, deficietari la acest capitol).

Observații succinte la un antrenament oarecare. Poate că în alte dați, lucrurile se petrec altfel. Deși sîntem sceptici, dorim acest lucru și ne gîndim la viitor...

Marius POPESCU

Intrucît lista celor 22 de jucători trebuie comunicată la F.I.F.A. cu zece zile înaintea meciului de la Lisabona, în partea a doua a ședinței de lucru antrenorii-selecționeri au solicitat și părerea colegilor lor. S-a plecat de la un lot largit (Coman, Suclu, Gornea — portari; Sătmăreanu, Barbu, Dumitru Nicolae, Mocanu, Boc, Deleanu, Lupescu — fundași; Ghergheli, Dinu, Petrescu, Anca, Strimbeanu, Ivan, Antonescu — mijlocași; Pircălab, Dobrin, Dembrowschi, Lucescu, Pantea, Grozea, Dumitrache, Oblemenco, Tărălungă — înaintași) anunțat de Em. Vogl, după care antrenorii divizionari și-au spus și ei cuvîntul, unii făcînd și alte propuneri.

În afară de numele noi cuprinse în lista de mai sus, au mai fost propuși, printre alții, Pojoni, Nunweiler IV, Nunweiler VI și Oaidă. Este adevărat, la ideea cu Pojoni și Nunweiler IV (ambii în formă) s-a ajuns din dorința de a se găsi eventualii înlocuitori pentru cei trei fundași centrali accidentați.

Discuții utile s-au purtat în legătură cu ideea de joc. Deși s-au propus mai multe soluții (B. Marian — pentru liber permanent; I. Bălănescu, D. Nicușor — liber temporar; Coco Dumitrescu — un mijloc în fața fundașilor centrali), tehnicienii noștri au pledat — în unanimitate — în favoarea unui joc realist („să nu se uite că jucăm cu a treia clasă la ultima ediție a campionatului mondial”, „să-i supraveghem cu atenție, în-deosebi pe Eusebio, Coloma și Torres”), dar cu o dinamică în teren adaptată la specificul de joc al echipelor noastre, la posibilitățile actuale ale fotbalistilor noștri. Astfel, cu toții au găsit necesar ca — în cele două mari momente ale jocului, de atac și de apărare —

**ORA OFICIALĂ DE ÎNCEPERE A MECIURILOR DE DUMINICĂ: 15,00**

Ni se comunică de la F.R.F. că, datorită scurtării zilei, partidele programate în etapa de duminică 20 octombrie vor începe de la orele 15.00.

Meciul Steaua—Jiu, care se va disputa sîmbătă, va începe, însă, la orele 15.30.

**Meciul Rapid — Universitatea Craiova va avea loc pe stadionul Republicii**

Meciul Rapid — Universitatea Craiova, din etapa a XI-a, se va disputa duminică 20 octombrie pe stadionul Republicii, de la orele 15. În deschidere, se vor întîlni echipele de tineret.

**DINAMO BACĂU — VAGONUL SE JOACĂ SIMBĂTA**

De comun acord între cele două echipe, s-a stabilit ca partida de fotbal Dinamo Bacău—Vagonul, programată în etapa a XI-a a diviziei naționale A, să se desfășoare sîmbătă, 19 octombrie, cu începere de la orele 15.00.

## FOTBAL PE GLOB ÎNCEPE A XVIII-a OLIMPIADĂ DE ȘAH

**ELVEȚIA** (etapa a 7-a): Lausanne—Lugano 2-0, Bienne — Servette 2-2, Basel — Young Boys 2-1, Bellinzona — St. Gallen 0-1, Chaux de Fonds — Eucerna 6-2, Grasshoppers — Sion 2-1, Winterthur — Zürich 1-1. În clasament: Lausanne 12 p, Zürich și Basel 10 p.

**AUSTRIA** (etapa a 7-a): Wiener Sportklub — Rapid Viena 3-0, Admira — ASK Linz 1-0, Austria Klagenfurt-Wacker Innsbruck 2-1, Austria Viena — Eisenstadt 3-1, S.W. Bregenz — Sturm Graz 1-0, A.K. Graz — Donawitz 4-1. În clasament: Austria Viena 12 p, Rapid Viena și Sturm Graz 9 p (din 6 jocuri).

**BELGIA** / Standard — F.G. Bruges 1-0, Gillose—Charleroi 1-2, Dierse — Racing White 2-2, Waregem—Beerschot 2-2, Beeringen — Truidense 1-1, Beveren — Anderlecht 3-3. În clasament conduce Sporting Charleroi.

**ODANDA** / Voleadam — Dos 3-1, Holland Sport — Ajax 0-3, Telstar — Fortuna Sittardia 3-1, Twente — Sparta 2-1, Feijenoord — Nao 2-1, PSV — ADO 2-0, DWS—Gvav 2-0. În clasament conduce Twente cu 15 p.

**R. D. GERMANĂ** / Hansa Rostock — Shemie Leipzig 2-2, Lokomotiv Leipzig — Magdeburg 1-3, Carl Zeiss Jena — Dynamo Berlin 4-0, Sachsenring Zwickau — Karl Marx Stadt 0-1, Stahl Reisa — Erfurt 1-0.

**R.U.S.S.** / Dinamo Kiev — Spartak Moscova 1-0, TSKA — Ararat Erevan 1-0, Gornomoret Odesa — Ekonomit Moscova 1-1, Zenit Peninograd—Arpile Sovietelor Kuibisev 3-0. În clasament, primul loc este deținut de Dinamo Kiev cu 10 p.

**PORTUGALIA** (etapa a 6-a): Sporting — Academica 3-0, Atletico — F.G. Porto

1-2, Varzim — Benfica 1-1, Leixoes — Belenenses 0-0, Guimaraes — Cuf 2-1, Sanjoanense—Braga 1-0. Conduce Benfica cu 11 p, urmată de Academica și F.G. Porto 10 p.

**CEHOSLOVACIA** (etapa a 6-a): Sparta Praga — Dukla Praga 1-1, Praga — Union Teplice 2-0, Jednota Trencin — Dukla Banska Bistrica 2-1, Spartak Trnava—Slovan Bratislava 3-0. În clasament conduce Spartak Trnava cu 13 p.

● Au fost stabilite datele de desfășurare a meciului dintre echipele Gheșea și D.W.S. Amsterdam din cadrul turului II al „Cupei orașelor țiguri”. Primul joc se va disputa la 23 octombrie la Gheșea, iar returul va avea loc o săptămîină mai tîrziu la Amsterdam.

LUGANO, 16 (prin telex). — În orașul celei de a XVIII-a Olimpiade de șah încep să sosească participanții la suprema întrecere șahistă. Echipa U.R.S.S., deținătoare a titlului, are în componența ei pe actualul campion mondial Tigran Petrosian și pe campionul lumii Vasili Smislov, de asemenea pe actualul challenger, Boris Spasski. Al patrulea membru al reprezentativii sovietice este V. Korcinoi, iar ca rezerve figurează E. Gheller și L. Polu-ghevski. La soseirea pe aeroportul Klotten, președintele federației unionale de șah, A. Scrov, a declarat: „Echipa noastră va avea de înfruntat elita șahului mondial și lupta va fi grea. Totuși, nutrim speranța că vom putea cuceri pentru a noua oară consecutiv trofeul Hamilton-Russel, care este acordat învingătorilor olimpici”.

Redutabili se anunță și for-

mația S.U.A., deținătoare locului din precedenta ediție a întrecerii, de la Havana. În echipa americană urmează să joace — pentru prima oară alături — marii maeștri Bobby Fischer și Samuel Reshevsky. La primele mese ale echipelor se vor prezenta și alți șahiști cunoscuți, ca Najdorf (Argentina), Gligoric (Iugoslavia), Portisch (Ungaria), Hort (Cehoslovacia), Pomar (Spania), Fl. Gheorghiu (România).

La Lugano și-au început lucrările comisiile Federației Internaționale de șah, în pregătirea celui de al 39-lea Congres al F.I.D.E. Comisia campionatelor mondiale a definitivat recomandarea ca, pe viitor, să se renunțe la sistemul meciurilor dintre candidații la titlul de campion al lumii. Urmează să fie reintroduse turneele candidaților, cu 12 participanți, jucîndu-se tur și retur.



**MIHAI DANESCU — LOCUL III ÎN MOTOCROȘUL DE LA GENEVA**

Concurînd în Elveția, motocicliștii români Mihai Danescu și Ovidiu Puiu au avut o comportare remarcabilă. În motocroșul internațional disputat în împrejurimile orașului Geneva, la care au participat 29 de alergători din Belgia, Franța, România, S.U.A. și Elveția, Mihai Danescu a ocupat locul 3, fiind întrecut doar de elvețienii Fischer și Bussy, iar Puiu s-a clasat pe locul 8.

**Equador, S.U.A., Franța, U.R.S.S., Italia, Kenya, Mexic și alte țări.** Competiția are scopul de a face propagandă tenisului în vederea înscrierii acestui sport în programul viitoarelor ediții ale J.O.

■ **Federația mexicană de box** a anunțat că este dispusă să ia asupra sa organizarea unei întîlniri dintre cei doi campioni mondiali de categorie grea, Jimmy Ellis (versinea W.B.A.) și Joe Frazier (versinea statului New York). Această întîlnire a pune capăt situației controversate care domnește în jurul titlului suprem al boxului profesionist de la instaurarea „succesiunii lui Cassius Clay”.

■ **Postul campion mondial de box la cat grea, Sonny Liston, a obținut cea de a șaptea victorie consecutivă, de la pierderea titlului El la Havana prin KO, în repriza a 4-a pe texanul Soly Moore, în meciul desfășurat la Las Vegas.**

**În orașul Guadalajara (Mexic),** în prezența vicepreședintelui Federației internaționale de tenis, Jean Borotra (Franța), și a guvernatorului statului Jalisco, Francisco Medina, a avut loc inaugurarea turneului olimpic (demonstrativ) de tenis. La acest turneu participă tenismani din Cuba, Brazilia, Spania,



# ANEXA OLIMPIADA MEXICO

## DE LA OZI LA ALTA (15 octombrie)

INTIMITAȚI

### VIORICA VISCOPOLEANU SE DESTĂINUIE

● Despre secția clubului Steaua și despre Söter ● Învățind de la Iolanda Balaș ● 7 metri — mai curind decât ne închipuim ● Și acum, „europenele” de la Atena

Cu Viorica Viscopeleanu a fost greu să se vorbească imediat după marea ei reușită. Ușor n-a fost nici după aceea, nu pentru că trebuia să se facă față a-salturilor tuturor corespondenților de presă, ci pentru că ea este un om de o rară modestie și pentru că succesul ei strălucit a diminuat capacitatea de concentrare a campioanei olimpice, al cărei cuvânt a fost spus foarte clar la pragul de sărituri. Pentru un compatriot, totuși, ea a încercat cu bunăvoință să reia firul unei discuții întrerupte prea curind, și din cauze fortuite, în seara dublei sale victorii.

Mai mult decât despre persoana mea ar trebui sigur să vorbesc despre alții. Despre secția clubului Steaua unde am progresat atât de mult, fiindcă mi s-a acordat atenție și sprijin de-a lungul mai multor ani în care am fost preocupată exclusiv de pregătire și de creșterea rezultatelor, evident în afara preocupărilor de natură strict personală, inclusiv cele profesionale. Împlinesc 6 ani de când lucrez cu acești antrenori, Ion Söter, a cărui excepțională experiență sportivă mi-a folosit enorm. El nu mi-a ascunde absolut nimic din ceea ce singur a învâțat în cariera sa activă ca și în cea de antrenor. Vorbește deci o limbă pe care o înțeleg perfect. De asemenea, în cadrul clubului Steaua am beneficiat atita timp de posibilitatea de a mă antrena cu Iolanda Balaș, de la a cărei stil de pregătire am luat mult, mult de tot. Mă refer la punctualitate, strictețe în executarea programului, o autodisciplină indispensabilă, la o rigoare dacă vreți, a fiecărui efort fizic depus. Contează foarte mult o astfel de ambianță la antrenamentele pe care am găsit-o la clubul meu. Concurșul pe pista de tartan, atât de favorizant pentru alergători, este mai puțin important pentru noi săritorii, deoarece bătaia se face pe același prag de lemn ca și înainte. Poate în privința elanului să ne confere o oarecare ușurință.

Cum vezi dezvoltându-se această probă, acum, după ce ai trecut pragul celor 6,80 m? — Sunt convinsă, așa cum discutăm adesea și cu Söter, că se va putea progresa, în continuare, chiar până la 7 metri! Să nu fi se pară iluzorie această cifră, pentru că ea va putea fi atinsă mult mai curind decât ne închipuim. În privința celor care o pot face imi place să mă consider printre cele dintii, dar șanse la fel de bune au și alte sportive. De exemplu, Sherwood, care este principala mea adversară și care are o forță de-aeră reamintindu-mă compatrioata sa, Hopkins, ricala Iolanda Balaș. Dar pentru a reuși chiar în acest an o nouă performanță de mare valoare trebuie să am condițiile de concurs necesare. Ce vreau să spun: dacă aici la Mexico am făcut ceea ce știți, trebuie să afirm că datorate performanței și bunei companii de întrecere. Mediul propriu al probei a fost excelent. Concurența m-a stimulat, pentru că la o anumită valoare trebuie să experiență timida-tă trebuie să dispară și să fie înlocuită cu puterea de luptă, cu dorința de a învinge. De exemplu, Becker nu-și merita locul din clasament. Ea este mai bună, dar depășind de două ori n-a beneficiat decât de 4 sărituri în concurs în loc de 6. Talișera, de asemenea, foarte înegăll, de-abil din motive fiind de capacitatea de mobilizare într-un concurs mare. Dacă consuliți acum lista primelor performere mondiale la săritura în lungime, va stabiliți în ziua probei olimpice, că constată că ele s-au clasat la Mexic de-abia pe locurile 7-8. N-au răspuns confruntării, așa cum era de așteptat. Mă tem că nu cumva pentru mine anul sportiv să se fi încheiat aici, nu din cauza piciorului care mă doare încă, dar probabil numai pentru 4-5 zile în care mă voi odihni, de altfel, ci din cauza neparticipării la concursuri de mare valoare. Acasă, la ultimul concurs dinaintea plecării spre Olimpiadă am avut o săritură de 6,79 m. Neomologată, desigur, și apoi, din lipsa unui stimulent în valoarea adversarelor, am coborât deodată la 6,12 m! Consultându-mă cu Söter am ajuns la concluzia că, dacă nu vom reuși să găsim câteva concursuri tari în acest an, va trebui să pregătim un rezultat superior pentru „europenele” din 1969, de la Atena. Dacă nu o va face altcineva înaintea mea până atunci...

## Azi la Mexico

ATLETISM: ora 10 (18) — 200 m F (serii), disc F (calificări, standard 53,00 m); ora 10,30 (18,30) — lungime B (calificări, standard 7,65 m); ora 11 (19) — 800 m F (serii); ora 14,20 (22,20) — 50 km marș (plecare); ora 15 (23) — 110 mg B (semifinale), triplu B (FINALA), înaltime F (FINALA), ciocan B (FINALA); ora 15,20 (23,20) — 400 m B (sferturi de finală); ora 16 (24) — 200 m F (semifinale); ora 16,20 F (0,20) — 80 mg F (serii); ora 17 (1) — 110 mg B (FINALA); ora 17,20 (1,20) — 5000 m B (FINALA); ora 18 (2) — 400 m B (semifinale); ora 18,30 (2,30) — 50 km marș (SOSIREA). BOX: ora 13 (21) și ora 17 (1) — meciuri eliminatorii. CANOTAJ: ora 9 (17) — semifinale la 5 probe. CICLISM: ora 10 (18) — urmărirea individuală 4000 m (serii); ora 14 (22) — 1000 m cu start de pe loc (FINALA) și urmărirea individuală (sferturi de finală). FOTBAL: ora 15,30 (23,30) — meciurile: Mexic — Guineea (gr. A la Mexico), Franța — Columbia (gr. A la Puebla), Ungaria — Izrael (gr. C la Guadaluajara), Ghana — El Salvador (gr. C la Leon). HALTERE: ora 10 (18) și ora 16 (24) întreceri în grupele A și B din cadrul categoriei semigrea (FINALA). HOCHIE PE IARBĂ: ora 10,30 (18,30) — meciurile:

W. Adams (R.F.G.) 145,9, 5. J. Flachy (Cehoslovacia) 145,9, 6. D. Fromm (R.D.G.) 146,2, 7. T. Salsi (Kenya) 147,5, 8. E. Gayenne (Trinidad-Tobago) 154,3. 400 mg — finală: I. DAVID HEMERY (M. BRITANIE) 48,1 (rec. mondial și olimpic) campion olimpic, 2. G. Hennige (R.F.G.) 49,0, 3. J. Sherwood (M. Brit.) 49,0, 4. G. Vanderstock (S.U.A.) 49,0, 5. V. Skomorohov (U.R.S.S.) 49,1, 6. R. Whittier (S.U.A.) 49,2, 7. R. Schubert (R.F.G.) 49,2, 8. R. Frinoli (Italia) 50,1. 100 m femei — finală: I. WYOMIA TYUS (S.U.A.) 11,0 (rec. mondial și olimpic) — campioana olimpică, 2. Barbara Ferrell (S.U.A.), 3. Irena Szewinska (Polonia) 11,1, 4. Raclene Boyle (Australia) 11,1, 5. Margaret Bailes (S.U.A.) 11,3, 6. Diana Burse (Australia) 11,4, 7. Chi Cheng (Taiwan) 11,5, 8. Miguella Cobian (Cuba) 11,6. Disc bărbați — finală: I. ALFRED OERTER (S.U.A.) 64,76 m, 2. L. Milde (R.D.G.) 63,03 m, 3. L. Danek (Cehoslovacia) 62,92 m, 4. M. Losch (R.D.G.) 62,12 m, 5. J. Silvester (S.U.A.) 61,78 m, 6. G. Carlsen (S.U.A.) 59,46 m, 7. E. Platkowski (Polonia) 59,40 m, 8. R. Bruch (Suedia) 58,94 m. 5.000 m — serii: I. K. Kcyno (Kenya) 14:28,4, 2. M. Gammodi (Tunisia) 14:29,0, 3. M. Wolde (Etiopia) 14:29,3, 4. R. Finlay (Canada) 14:31,8, 5. E. Putemans



Festivitate de premiere a halterofililor de categorie ușoară. Telefoto: A.P.-AGERPRES

## ANTRENAMENTE CU HALTERE DE 130 DE kg!

(Urnare din pag. 1) AMBIIȚIE PRINTE ROMĂNI În urma victoriei realizate de Viorica, printre sportivii țării noastre și-a făcut loc un val de noi ambiii. Mai ales prințele Ileana Silai este una dintre cele care vor să meargă decis pe urmele proaspetei campioane olimpice. De asemenea, cuplul Viorica-Luminița — Valentina Serghie au căpătat parcă și ele o respirație mai amplă. În general, se poate spune că cele două succese de luni au deconectat pe mulți dintre sportivii români aflați la J.O. de o anumită stare de trac, de o oarecare nervozitate care-și făcuse totuși loc din cauza importanței concursurilor și a valorii extrem de ridicate a participării.

## PRIMA NOAPTE

Camera în care locuiește Viorica și Mihaela are trei paturi. Unul din ele este ocupat de Lia Manoliu, prin amabilitatea căreia au reușit să afle cum și-au petrecut noaptea Viorica și Mihaela. „În primul rînd eu am vrut să-mi iau lucrurile și să mă mut. Etam singura din această cameră care nu deținem nici o medalie olimpică, dar fetele nu m-au lăsat. Mihaela s-a întins cit e de mare pe pat, arborînd un calm suveran. Parcă nici nu venise de la stadion și parcă nici nu adusesse cu ea medalie de argint, a doua ei medalie în numai cîțiva ani de sport. Di-

## PRIMIREA MEDALIATELOR LA VILLA OLIMPICA

Luni, după terminarea probelor, microbuzul atleților condus de Ion Söter, care s-a acomodat rapid cu circulația de aici, a ajuns în sat pe întuneric. Totuși, fără a fi fost convocați de cineva, toți membrii delegației sportive române se aflau în fața blocului nr. 3 as-

## WYOMIA TYUS: Știam că particip la ultima mea Olimpiadă...

Englezul DAVID HEMERY, învingător în cursa de 400 metri garduri, întrerupe la Ciudad de Mexico o dominație nord-americană în această probă care durează din 1936, stabilind totodată un nou record mondial și olimpic. Timid, noul campion declară: „Cel mai mult mi-a fost frică de Whitney, motiv pentru care m-am hotărît să-l supraveghez de aproape. La al cincilea gard nu l-am mai văzut, dar în trecutrem pe colegul meu Sherwood și m-am decis să merg tare. Deși mă simțeam obosit, am făcut spiritul meu obosit în linie dreaptă. După victo-

afii: Mona (Ungaria) 252 p, Fern (Suedia) 252 p, Gueguen (Franța) 296 p, Tschul (Elveția) 292 p, Torök (Ungaria) 293 p și Balco (Ungaria) 295 p. Pe echipe conduce formația Ungariei. FOTBAL. Două mari surprize în grupele A și C. Jucind excelent în prima repriză, unsprezecele Franței a întrecut pe una din favoritele turneului, echipa Mexicului, cu scorul de 4-1 (3-1). În acest fel, formația de la gada a pierdut practic șansele de a continua lupta pentru o medalie. Un alt rezultat neașteptat: Ungaria — Ghana 2-1 (2-2)! Fotbaliștii unguri au întimpinat o neașteptat de dură rezistență din partea selecționatului ghanez, învîșta Izraelului (3-5) în urmă cu două zile. Alte rezultate: Guineea — Columbia 3-2 (1-0); Izrael — El Salvador 3-1 (2-1).

GRUPA A

1. Franța	2 2007-24
2. Guineea	2 1014-52
3. Mexic	2 1012-42
4. Columbia	2 0022-40

GRUPA C

1. Izrael	2 2008-44
2. Ungaria	2 1106-23
3. Ghana	2 0115-11
4. El Salvador	2 0021-10

BASCHEI. În cea de a treia zi a turneului s-au înregistrat rezultate scotonate. Totuși, Italia, condusă la pauză cu 33-30, a reușit să depună eforturi serioase pentru a întrece formația din Porto Rico cu 69-65. O victorie difuză a reușit și „Șteial Braziliei în fața formației Mexicului: 60-53 (30-29). Alte rezultate: S.U.A. — Filipine 93-75 (46-29) U.R.S.S. — Coreea de Sud 89-58 (44-34).

În grupa A, echipele S.U.A., Italia și Japonia (nevinșate), totalizează câte 195 p (102). El au reușit să depună eforturi serioase pentru a întrece formația din Porto Rico cu 69-65. O victorie difuză a reușit și „Șteial Braziliei în fața formației Mexicului: 60-53 (30-29). Alte rezultate: S.U.A. — Filipine 93-75 (46-29) U.R.S.S. — Coreea de Sud 89-58 (44-34).

VOLEI. Lovitură de teatru în ziua inaugurării a turneului masculin. Condusă la seturi cu 2-1, reprezentativa S.U.A. a luptat excepțional învingînd formația Uniunii Sovietice, campioană olimpică la Tokio, cu 3-2 (-11, 10, -10, 10, 9) ! O altă partidă învîșă pe 5 seturi a fost cea dintre echipele Cehoslovaciei și R. D. Germane. Cu resurse mai multe în final, campionii mondiali au câștigat cu 3-2 (2, -15, -14, 11, 9). În sfîrșit, Bulgaria a întrecut sextetul Mexicului cu 3-0 (9, 4, 6).

YACHTING. S-a încheiat cea de a doua regată a concursului olimpic. Iată ambarcațiunile frunzate la cele 5 probe: El Ciel Star 1 (Norvegia) 3 p, 2. North (S.U.A.) 5 p, 3. Elvstrom (Danemarca) 17,4 p, 4. Cavallo (Italia) 18 p; Clasa Dracon: 1. Libov (R.F.G.) 3 p, 2. Birch (Danemarca) 11,7 p, 3. Friedrichs (S.U.A.) 14,7 p, 4. Tupper (Canada) 19,7 p; Clasa J.P.B.: 1. Libov (R.F.G.) 5,7 p, 2. Lotterood (Norvegia) 6,0, 3.

## PRIMA NOAPTE

Camera în care locuiește Viorica și Mihaela are trei paturi. Unul din ele este ocupat de Lia Manoliu, prin amabilitatea căreia au reușit să afle cum și-au petrecut noaptea Viorica și Mihaela. „În primul rînd eu am vrut să-mi iau lucrurile și să mă mut. Etam singura din această cameră care nu deținem nici o medalie olimpică, dar fetele nu m-au lăsat. Mihaela s-a întins cit e de mare pe pat, arborînd un calm suveran. Parcă nici nu venise de la stadion și parcă nici nu adusesse cu ea medalie de argint, a doua ei medalie în numai cîțiva ani de sport. Di-

## PRIMIREA MEDALIATELOR LA VILLA OLIMPICA

Luni, după terminarea probelor, microbuzul atleților condus de Ion Söter, care s-a acomodat rapid cu circulația de aici, a ajuns în sat pe întuneric. Totuși, fără a fi fost convocați de cineva, toți membrii delegației sportive române se aflau în fața blocului nr. 3 as-

## WYOMIA TYUS: Știam că particip la ultima mea Olimpiadă...

Englezul DAVID HEMERY, învingător în cursa de 400 metri garduri, întrerupe la Ciudad de Mexico o dominație nord-americană în această probă care durează din 1936, stabilind totodată un nou record mondial și olimpic. Timid, noul campion declară: „Cel mai mult mi-a fost frică de Whitney, motiv pentru care m-am hotărît să-l supraveghez de aproape. La al cincilea gard nu l-am mai văzut, dar în trecutrem pe colegul meu Sherwood și m-am decis să merg tare. Deși mă simțeam obosit, am făcut spiritul meu obosit în linie dreaptă. După victo-



Veteranul Alfred Oerter — 4 victorii olimpice. Telefoto: A.P.-AGERPRES